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Τέλη	  του	  19ου	  -‐	  αρχές	  20ού	  	  αιώνος,	  στο	  Αλμπερομπέλλο	  της	  Νότιας	  Ιταλίας	  και	  
στην	  Κέρκυρα.	  
	  
Ιστορικά	  γεγονότα,	  γραπτές	  και	  άγραφες	  συνήθειες	  της	  εποχής	  διανθίζουν	  τη	  
ζωή	  της	  Καρλόττας,	  ερωμένης	  του	  φεουδάρχη	  της	  περιοχής	  Λεονάρντο,	  και	  του	  
γιού	  τους	  Ερνέστο.	  
	  
Βαθιά	   αισθήματα,	   εσφαλμένες	   αποφάσεις,	   πίκρα,	   αγάπη	   και	   τύψεις.	  
Απρόσμενα	   παιγνίδια	   της	   τύχης,	   κόντρα	   στην	   ακεραιότητα	   και	   τη	  
γενναιοδωρία	   των	   ηρώων	   της,	   δημιουργούν	   ερωτήματα	   γύρω	   από	   τα	   οποία	  
υφαίνεται	  η	  πλοκή	  του	  βιβλίου.	  
	  
Πώς	   ένας	  αφελής	   χαρτοπαίκτης	   γίνεται,	   σύμφωνα	  με	  προμελετημένο	  σχέδιο,	  
το	  πιόνι	  που	  καταστρέφει	  οικονομικά	  τον	  έντιμο	  και	  υπερήφανο	  Ερνέστο;	  Πώς	  
αντιδρά	   ένας	   άνδρας	   όταν	   τον	   εγκαταλείπει	   η	   γυναίκα	   που	   αγαπά;	   Πώς	  
αντιλαμβάνεται	   μια	   μάνα	   την	   ευτυχία	   του	   γιού	   της;	   Πόσο	   τιμάται	   για	   έναν	  
πατέρα	  η	  τιμή	  της	  οικογενείας	  του;	  



	  

	  
Σεπτέμβριος	  2005.	  Γεμάτη	  ενθουσιασμό	  για	  τη	  φαεινή	  ιδέα	  μου	  και	  προσδοκία	  για	  
το	   αποτέλεσμα,	   πήρα	   τηλέφωνο	   μια	   καταξιωμένη	   ελληνίδα	   συγγραφέα,	   την	  
κυρία…	   (το	   όνομά	   της	   θα	   μας	   το	   πει	   η	   ίδια	   σύντομα,	   ελπίζω).	   Αφού	   της	  
συστήθηκα,	   εξέφρασα	   το	   θαυμασμό	   μου	   για	   το	   λογοτεχνικό	   και	   γενικώς	   το	  
καλλιτεχνικό	  της	  έργο	  και	  της	  πρότεινα	  να	  της	  διηγηθώ	  μία	  ιστορία	  εποχής	  1850-‐
1930,	  για	  να	  την	  γράψει	  με	  το	  δικό	  της	  στυλ	  –	  αν	  την	  ενδιέφερε	  φυσικά	  –	  σε	  βιβλίο.	  
Της	  διευκρίνισα	  δε	  ότι	  θα	  υπέγραφα	  αμέσως	  συμβόλαιο	  πως	  δεν	  έχω	  καμία	  υλική	  
απαίτηση,	  ούτε	  διεκδικώ	  κανένα	  δικαίωμα	  επ’	  αυτού.	  Ευγενικά	  δέχτηκε	  να	  της	  την	  
αφηγηθώ.	  Με	  άκουσε	  προσεκτικά	  και	  με	  ανακούφιση	  την	  άκουσα	  να	  μου	  λέει	  ότι	  
της	  άρεσε	  και	  ότι	  αξίζει	  πράγματι	  να	  δημοσιευτεί.	  
«Τότε,	  σε	  δύο	  μέρες	  θα	  γυρίσω	  πίσω	  στην	  Αθήνα	  –	  τώρα	  σας	  τηλεφωνώ	  από	  την	  
Κέρκυρα	  –	  για	  να	  συναντηθούμε	  και	  να	  σας…»	  
«Μα	  όχι	  δεν	  θα	  το	  γράψω	  εγώ»,	  με	  διέκοψε	  με	  γλυκύτητα.	  «Εσείς	  θα	  το	  γράψετε.	  
Ναι,	   μην	   απορείτε.	   Θα	   το	   γράψετε	   έτσι	   απλά	   και	   ζωντανά	   όπως	   μου	   το	  
αφηγηθήκατε.	  Δική	  σας	  είναι	  η	  ιστορία.	  Θα	  τα	  καταφέρετε,	  είμαι	  σίγουρη».	  
Την	  ευχαριστώ	  ολόψυχα.	  Μου	  χάρισε	  ευτυχισμένες	  στιγμές	  έρευνας	  και	  συγγραφής	  
και	   με	   βοήθησε	   να	   εκπληρώσω	   την	   επιθυμία	   μου	   να	   καταγράψω	   για	   τους	  
απογόνους	  μου	  την	  ιστορία	  της	  οικογένειας.	  
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(Σημείωση	   των	   Εκδόσεων:	   Η	   συγγραφέας	   που	   ενθάρρυνε	   τη	  Μάρα	   Βίγκα	   να	  
γράψει	  η	   ίδια	  την	   ιστορία	  της	   είναι	   –όπως	  μπορούμε	  πια,	  με	  τη	  συγκατάθεσή	  
της,	  να	  φανερώσουμε–	  η	  Ευγενία	  Φακίνου.)	  	  
	  


